

## 钱

周刊

## 立足普惠金融 深耕实体经济

## ——紫金农商银行镇江分行“支农支实支小”工作综述

本报记者 包建华 俞佳融  
本报通讯员 谢静

金融是经济发展的“血脉”，是助力实体经济发展的坚实力量。紫金农商银行镇江分行坚守“服务三农、服务中小、服务城乡”的市场定位，立足普惠金融，深耕实体经济，坚持做好地方发展战略的“执行者”，做好农商银行转型发展的“排头兵”。

## 聚焦实体小微 提供强劲支撑

紫金农商银行镇江分行始终坚持为实体经济发展提供强劲支撑，积极推进金融产品先行先试工作，先后落地全行首笔“碳排放权质押贷款”“付款保函福费廷业务”“供应链金融业务”“商票E贷”“富民创业贷”“跨境人民币融资”等业务。

该行深入践行镇江市委、市政府“产业强市”“4+8+3”战略部署，纵深推进“产业+金融”发展模式，从“战略转型”“产品创新”“服务升级”三大举措入手，着力实施“792”金融服务中小企业行动方案，围绕智能电器、高性能合金、医疗器械、汽车及零部件、木业产业链等镇江地区特色产业，深入开展走访服务。一方面，立足“支农支实支小”战略定位，开展“稳主体 保实体”走访服务，成立6个公私联动园区走访小组，采取“公私联动”“挂图作战”方式开展金融支持大走访活动，深入镇江市12个园区开展服务走访活

动，走访企业近500家，为有金融服务需求的企业“一户一策”制定综合服务方案；针对个体工商户、小微企业开展专项服务走访，走访镇江市京口区1400家个体工商户、小微企业，为企业、商户量身定制金融服务方案。另一方面，持续开展行业银行营销，推进五金工具行业银行走访，召开五金工具企业研讨会、交流座谈会等。

## 情系根深沃土，深化普惠金融

农商行因农而生、因农而兴，该行支持“三农”的理念早已深入骨髓，主动承担金融支持乡村振兴的时代使命，扎根镇江农区成功建设3家普惠金融服务点，进一步延伸金融服务半径，服务覆盖乡村近2000户。

该行围绕现代农业和乡村旅游业，对句容茶叶、农产品等行业开展信贷支持，大力推进“句容富民创业贷”“葡萄商会整会授信”服务，认真开展为农办实事“金穗行动”，围绕镇江亚夫农业生态链，从上游农产品种植到下游生产加工销售，为涉农小微企业提供信用方式融资产品“见贷e贷”，按照企业在他行贷款金额匹配授信额度，批量为28户涉农企业发放“见贷e贷”贷款3098万元。

## 践行社会责任，传递紫金温度

该行秉承“同分享 共成长”的紫金文化精神，将自身发展与优质服务紧密结合，积极践行社会责任，传递紫



金温度。从成立之初仅有一家市区网点，到逐步深入句容、丹阳设立支行，下沉至农区设立农村金融服务站，打通金融服务“最后一公里”。该行深入推动网点转型，打造“便民+金融”服务亮点，强化网点软硬件服务质量，努力提升网点“适老化”服务水平，设置无障碍通道、爱心座椅、折叠轮椅、拐杖等便民设施，提供老年客户预约上门服务，通过升级硬件设施、优化厅堂服务等方式，聚焦“银发”客群金融需求，丹阳市支行成功获评“江苏银行业文明规范服务适老网点”称号。

该行创新“公益+金融”品牌文化，成立“紫微星”志愿服务先锋队，定期

走进社区街道开展志愿服务，组织党员志愿者参与文明城市清扫，深入京口区正东路街道开展残疾人慰问、孤寡老人慰问活动；走进学校开展“小小银行家”“金融知识大讲堂”等活动；组织党员志愿者开展无偿献血活动，以实际行动践行“紫金行动力量”，通过形式多样的群团活动，彰显紫金正能量。

大道之行，壮阔无垠，大道如砥，行者无疆。站在新的历史起点上，相信紫金农商银行镇江分行能够一直坚守为民初心和情怀，扎根“三农”沃野、迸发普惠力量、筑牢责任担当，助推地方实体经济高质量发展贡献紫金力量。

## 止损50万！交通银行镇江解放路支行阻截“虚假投资理财”骗局

本报讯(俞佳融)近日，交通银行镇江解放路支行识别并拦截一起疑似虚假投资理财诈骗，及时止损50万元。

日前，市民高女士来到交通银行镇江解放路支行办理转账汇款业务。在业务办理前，柜员按照“三问、二看、一核对”流程，向客户询问转账原因时，高女士提供了一份投资合同，但上面只有客户投资金额，无单位公章。这让柜员

产生了怀疑，进一步询问汇款用途时，客户称是“资金投入的投资理财”。

客户执意继续汇款，柜员随即将情况上报给业务主管，通过进一步了解得知，客户只知道要汇款给一家信息科技公司，但对方是谁，做什么业务均不得而知。经银行工作人员初步判断，这很可能是虚假投资理财电信诈骗，于是马上将情况上报给市公安局

反诈中心。

银行配合公安部门对客户再次进行耐心劝导，最终高女士看清了这场打着投资理财旗号的电信诈骗套路，幡然醒悟后放弃了汇款的想法，避免了50万元的经济损失。“太感谢你们了！”高女士向交行工作人员表示衷心的感谢。“电信诈骗手段愈发隐蔽，此次成功堵截电信网络诈骗，得益于上

级行持续开展反诈培训教育和堵截防范的工作机制，体现了银行网点防范电诈‘最后一道防线’的重要性，也显示了员工高度风险防范意识。”交通银行镇江解放路支行行长刘蓓表示。

交通银行镇江分行将继续履行社会责任，持续开展反诈宣传活动，不断增强员工对电诈的敏感度及识别能力，切实守护好人民群众的“钱袋子”。

## 江苏银行镇江分行与市慈善总会合作“上新”应用场景



本报讯(朱丽雅 俞佳融)9月20日，江苏银行镇江分行与市慈善总会签订数字人民币场景应用项目合作，进一步推进我市慈善领域数字人民币试点工作。

这一合作不仅有助于提升数字人民币在慈善行业中的应用，还有助

于推动公众对数字人民币的认知和理解。“本次合作是市慈善总会签约的首家数币合作银行。”江苏银行镇江分行相关负责人进一步解释，数字人民币的去中心化特性和可追溯的交易记录，将为社会公众提供更便捷、透明和可追溯的捐赠方式，增强公众对捐款去向的信任感。

下一步，江苏银行镇江分行将积极推进镇江市慈善总会数币合作应用，将数字人民币的便捷、安全与慈善事业的公益性相结合，提供更高品质的支付环境。



理财有风险 投资需谨慎